

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL.—Núm. 17.291

VALENCIA MIÉRCOLES 26 DE DICIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Rogad á Dios en caridad por el alma de
EL EXCMO. SEÑOR
Don Basilio Fernández-Grande y Diez-Nieto
General de brigada y caballero de San Fernando
que falleció en Madrid el día 27 de noviembre de 1917
A LOS 73 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Todas las misas que se celebraran en la parroquia de San Esteban mañana 27 de los corrientes y el tratenario de las llamadas Gregorianas que se dirán en la Iglesia del Salvador, empezando el día 3 del próximo enero en el altar mayor, á las once, serán á intención del alma de dicho señor.
Sus deudos políticos don Ignacio Aragonés y doña Carmen Luengo, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos le encomiendan á Dios en sus oraciones y se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos, á cuyo favor les quedarán reconocidos.

El conflicto internacional

DE AYER A HOY
En Occidente, desde Bélgica hasta Suiza, ha habido cañoneo en diferentes puntos.
En el frente macedónico solo ha habido fuego de cañón en la llanura del Struma.
En Oriente han continuado las negociaciones para la paz.
En el monte Pertica atacaron los italianos, sin éxito.
NOTICIAS DE RUSIA Y DE LA PAZ
Petrogrado.—La embajada americana desmiente la deducción que Trotsky pretendía sacar de los documentos privados publicados por él, de que América tenía propósitos de enviar socorros á Kafedine y á las guarniciones rusas que han evacuado la Finlandia.
La guarnición de Petrogrado se niega á relevar á los soldados del frente que desertaron.
Petrogrado.—El día 22 se ha celebrado la sesión inaugural de las negociaciones de paz.
El representante alemán, Kullmann, propuso que la presidencia la ocuparan sucesivamente los representantes de las diversas delegaciones.
Los delegados rusos negaron que se publique lo tratado en las sesiones.
Han reiterado la firme voluntad de los nacionalistas, que componen la Rusia revolucionaria, de llegar á la paz lo antes posible, sobre la base de los principios que han proclamado el Soviet y los campesinos; es decir, la paz sin anexiones ni indemnizaciones, entendiendo por anexión toda usurpación de un Estado pequeño por otro mayor, sin consentimiento del primero.
La delegación rusa considera un crimen proseguir la guerra para repartir los territorios conquistados á los países débiles.
La delegación rusa propuso las bases siguientes:
Primera. Ningún territorio conquistado durante la guerra podrá anexionarse por la fuerza, debiendo las tropas que lo ocupan evacuarlo.
Segunda. Se restablecerá la independencia de los pueblos que la han perdido durante la guerra.
Tercera. Los grupos nacionales no gozarán independencia. Decidirán ellos mismos esta ó designarán el Estado al cual quieren pertenecer, por emisión de voto libre.
Cuarta. En los territorios habitados por varias nacionalidades, una ley especial protegerá los derechos de la minoría, llegándose á la autonomía administrativa si las condiciones políticas lo permiten.
Quinta. Los beligerantes carecerán del derecho de contribución. Solo se reembolsarán las que tienen carácter de préstamo.
Las indemnizaciones á las personas víctimas de la guerra se sacarán de un fondo especial.
Sexta. Las cuestiones coloniales serán resueltas, atendiendo determinadas condiciones.
La delegación rusa propone reconocer como inadmisible toda restricción de libertad á las naciones débiles, prohibiendo el boicotaje económico.
Después de la lectura de las bases, Kullmann suspendió la sesión para deliberar antes de la guerra.
LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES
París.—El mariscal Joffre ha recibido en la Escuela Militar á los delegados de los voluntarios españoles que luchan en el frente francés.
Fueron presentados por el señor Balmara, quien expresó la satisfacción de sus compatriotas de merecer el honor de ser recibidos por el general Joffre. Este contestó dando las gracias por la visita, y en nombre de Francia se congratuló de recibir el homenaje de admiración de los bravos voluntarios, que tan generosamente derramaban su sangre por ella.
Los legionarios entregaron al general un pastel de Navidad, confeccionado expresamente en Barcelona, y el mariscal agradeció mucho el obsequio.

KOLA CORTALS

El mejor licor higiénico Exijase siempre legítimo

EL KAISER Y LAS TROPAS
Nauen.—El Kaiser visitó el día 21 el frente de Verdun.
El día 22 pronunció una arenga ante el segundo ejército, congratulándose de la fortaleza y heroísmo con que resistió la formidable embestida de los ejércitos franco-británicos.
Les expresó la misma gratitud en nombre de Hindenburg.
“Los golpes dados en Oriente—añadió—han hecho por un momento callar el fragor de la guerra y quizá, si Dios quiere, sea para siempre.
Si el enemigo—agregó—no quiere la paz, nosotros debemos traerla al mundo, derribando las puertas con mano férrea de los que no quieren la paz.”
LA LUCHA EN EL MAR
Londres.—El diario inglés “Daily Graphic” escribe, tratando de la cuestión de los submarinos, que á pesar de las jactanciosas noticias del Almirantazgo sobre la destrucción de submarinos, sigue siendo un problema el tonelaje que desde el principio de la guerra ha perdido Inglaterra.
“Ahora—añade—estamos perdiendo aún mucho más tonelaje del que se construye.”
El diario inglés “The Nation”, sobre el tema escribe que una consecuencia del último discurso de George, es que la opinión pública ha sido aliviada con cifras y valores completamente falsos.
Es indispensable afirmar que la cuestión militar depende siempre del tonelaje, y que el promedio de hundimientos es demasiado alto para nuestra seguridad.
Una disminución momentánea nada significa.
Ahora mismo asistimos á un nuevo recrudecimiento de torpedeamientos.
Al “Times” le ha dicho el diputado liberal Lambert, antiguo lord del Almirantazgo, que el tonelaje inglés hundido por los submarinos en los últimos cuatro meses, es casi tan grande como nuestra producción total de tonelaje en 1917.
Lo que los ingleses han logrado en el mismo tiempo es haber devastado campos de ocho kilómetros de profundidad por 20 de extensión.
Han rotó casi el frente alemán en varios puntos, obteniendo enormes éxitos, según las partes oficiales.
Sin embargo, su resultado estratégico ha sido un fracaso completo, porque no ha conseguido hacer insostenible la situación de los alemanes.
En la costa belga no han conquistado ni Lens, ni Lille, ni Douai, ni Cambrai.
Ahora, reforzado el frente alemán, se han desvanecido todas las esperanzas inglesas.
Nauen (oficial).—En los Hoofden, Canal de la Mancha y mar de Irlanda, han sido destruidos por los submarinos alemanes cuatro vapores y el pesquero inglés “Forward”.
Uno de los vapores que fue torpedeado formaba parte de un convoy fuertemente escoltado por pequeños cruceros, destroyers y pesqueros armados.
Entre los demás destruidos, figuraban los vapores armados, ingleses, “Euphorria” y “Rydal Pall”.
En el Canal de la Mancha, y delante de la costa Oriental de Inglaterra, han sido hundidas por los submarinos alemanes recientemente 23.000 toneladas en registro bruto.
Entre los hundidos figuraban dos grandes vapores de carga, destruidos en el Canal de la Mancha, no obstante la energética defensa enemiga, así como un vapor armado inglés, de tipo y tamaño del “Norwegian”, de la línea de Leyband.
Koenigswaterhausen (once noche).—Tres destroyers ingleses han sido torpedeados cerca del buque faro de Maas.
Las Palmas.—Se ha recogido un radiogra-

ma de un buque francés, comunicando que en aguas de Dacca se ve perseguido por un submarino alemán, y pide auxilio.
NOTICIA DESMENTIDA
Nauen.—Tarde.
Es completamente falsa la noticia transmitida de Amsterdam, que dice que la fábrica de Krupp ha sufrido un incendio.
LOS DESPACHOS OFICIALES
París (once noche).—Actividad mediana de la artillería en la mayor parte del frente, y muy viva en la orilla derecha del Mosca.
Al Norte de Beaumont realizaron nuestras tropas un golpe de mano, quedando en su poder muchos prisioneros.
En el frente Oriental, la jornada ha sido tranquila.
Continúa el temporal.
Roma.—En la meseta del Asiago, la batalla, que continuaba terrible y sangrienta durante todo el día, disminuyó en intensidad al anochecer. Los contraataques llevados á cabo por nuestras tropas varias horas antes, tuvieron éxito favorable. A pesar de las dificultades del terreno y de la temperatura, que era muy baja, logramos contener al enemigo y llegar luchando hasta las posiciones de las cuales nos retiramos el día anterior. El enemigo defendía el terreno ganado con gran tenacidad, sosteniendo nuestros contraataques y concentrando en el frente de sus líneas el fuego formidable de numerosas baterías. Durante las vicisitudes de la terrible lucha sostenida, varias batallas y muchas ametralladoras, que quedaron en las destrozadas, fueron reconquistadas.
Una columna enemiga que avanzaba desde el monte Pertica hacia las alturas del Oeste de Halgo, fué aniquilada por nuestro fuego.
Un batallón consiguió arrebatar al enemigo y conservar algún tiempo la cima del monte Val-bella, mientras que otros destacamentos se subieron las pendientes de Col-de-Osso, libraban con el adversario una terrible lucha cuerpo á cuerpo.
En las vertientes del monte, durante esta acción, centenares de nuestras piezas de todos calibres bombardearon sin interrupción á las tropas adversarias, dispersando las columnas situadas á retaguardia de la línea, é impidiendo de este modo que avanzaran los refuerzos. Hemos hecho bastantes prisioneros.
Londres.—Lucha de artillería y patrullas á lo largo de todo el frente.
En el resto del frente no ocurrió nada digno de mención.
La intensa bruma dificultó las operaciones aéreas.
Fueron derribados cinco aeroplanos enemigos, uno de los cuales, derribado por el fuego de los cañones antiaéreos, era un gran aparato bimotor.
Sus tripulantes fueron hechos prisioneros.
Por la mañana se disipó la niebla, y una de nuestras escuadrillas pudo bombardear los campos enemigos, obteniendo buen éxito.
Berlín.—Frente Occidental de la guerra:
En el frente de Flandes, á orillas del Canal de la Basée, al Suroeste de Cambrai, aumentó á ratos la actividad del combate, creciendo el fuego á ciertas horas del día.
Teatro Oriental:
Sin novedad.
Frente macedónico:
Aumentó la actividad de la artillería en la llanura del Struma.
Frente italiano:
Gran actividad. El fuego se extendió durante todo el día.
En el sector entre el Asiago y el Brenta rechazamos unos contraataques enemigos dirigidos contra las posiciones nuevamente

conquistadas por nosotros, así como un avance enemigo contra el monte Pertica.
El número de prisioneros hecho en los combates para conquistar el Col-de-Osso, ha aumentado hasta 9.000, entre ellos 270 oficiales.
No hubo novedad en los distintos teatros de operaciones.
Eslava - Aubin-Leonel
Atracción nunca vista en Valencia
Las subsistencias
Una numerosa comisión de chamanistas y fabricantes de muebles, presidida por el señor conde de Trénon, ha visitado al señor Gobernador, como ayer digimos, exponiéndole la situación gravísima en que se encuentran por falta de madera, que tienen depositada en la estación de Pamplona.
“Si no se disponen trenes inmediatamente para traerlos la madera que tenemos comprada en Navarra—han dicho—nos vemos obligados, dentro de muy pocos días á cerrar las fábricas y los talleres, dejando sin pan á miles de familias.”
El señor Gobernador les ha ofrecido telegrafiar al ministro de Fomento y al comisario general y Junta de Transportes, en el sentido que interesan los comisionados.
Estos, á su vez, han acordado que una comisión vaya mañana á Madrid para cooperar, verbalmente, á la petición del señor Gobernador.
La segunda división de ferrocarriles ha dirigido al señor Gobernador la siguiente comunicación:
“Por el Comité Central de Transportes se está terminando la organización de los dos primeros ciclos para el transporte de mercancía al interior de España, cuyas rutas serán Valencia á Madrid, y Valencia-Manzanares-Badajoz.
Cada uno de estos ciclos se compondrá de veinte vagones diarios, pudiéndose facturar á cualquiera estación de las comprendidas en esta ruta.
Empezarán á funcionar á fines de la presente semana.
Además, se está organizando otro ciclo de Valencia á Valladolid por el Central de Aragón.”
Una numerosa comisión de vecinos de Algenesi ha visitado al señor Gobernador, participándole que los obreros están muy molestados y preparan una gran huelga.
El señor Gobernador ha telegrafiado al alcalde y al jefe de la línea de la Guardia civil, para que procuren restablecer la buena armonía entre patronos y obreros.

CRONICA

Madrid 24.
Debo de una atmósfera de tranquilidad á la familia militar, se agita, sin embargo, tormenta. Aparentemente los militares están en un momento de calma, esperando que se pongan en práctica soluciones adoptadas, que son precisamente los motivos de que se haya calmado el torbellino que se inició en el mes de junio.
Se trata de una cuestión muy importante, que duerme el olvido desde noviembre de 1916, y que ahora se resucita, provocando las más encontradas opiniones entre los militares, aún cuando sea para ellos un asunto que en aquella época, si no pasó desapercibido, fué al menos acatado, y no excitó los ánimos como en los momentos presentes.
Se asegura, por quien está enterado de las cosas íntimas de la milicia, que ya á fines de vigencia, por decreto, el proyecto de ley orgánica del Ejército, aprobada en el Senado en 25 de noviembre de 1916, un informe favorable de la comisión del congreso, pero no aprobada aún por la cámara popular. Este problema tiene puntos concretos, que según quienes están informados, van á ser decretados íntegros; por ejemplo, los que se refieren al pase á la reserva de jefes y oficiales que estén incluidos en las siguientes condiciones:
Que lo soliciten dentro de los seis meses siguientes á la promulgación de esta ley (dice el citado proyecto), á quienes se otorgarán los siguientes beneficios: a) Los coroneles que, hallándose en posesión de la placa de la Orden de San Hermenegildo, cuenten con 40 años de servicio efectivo, dentro de empleo y servicios en campaña, se les concede empleo de general de brigada en la primera reserva. Igual beneficio tendrán los que, poseyendo la misma placa, cuenten 40 años de oficial y dos de empleo. b) Los coroneles en posesión de la misma placa, cuentan con 40 años de servicios, con abonos, y más de dos años de actividad, podrán obtener pase á la primera reserva con sueldo entero de su empleo. c) Los tenientes coroneles, comandantes y capitanes, con la misma placa, más de 30 años de efectividad, podrán obtener pase á la primera reserva con los haberes á que tienen derecho por sus años de servicio, con arreglo al que correspondía al empleo superior inmediato. Con el mismo beneficio tendrán á igual situación los que teniendo la misma placa y cuenten dos años de efectividad y cinco de servicios efectivos. d) A los jefes y oficiales que deseen obtener pase á la reserva sin modificación en sus haberes y consideración que les corres-

ponde por las disposiciones vigentes, se les dispensará la condición de haberlos ejercido durante dos años. e) Todas estas concesiones se otorgan á petición de los interesados por el ministro de la Guerra, únicamente cuando haya sobranje en las respectivas escalas, sin exigir á los cuerpos asimilados que se hallen en posesión de la cruz ó placa de la Orden de San Hermenegildo.
Todo esto, que representa para el Erario una enorme sangría, y que tal vez por esa razón no llegó á ser discutido en el Congreso, parece que va á ser decretado ahora á espaldas de las Cortes, creyendo el señor La Cierva que es bastante para obrar, así que haya aprobado la ley orgánica del Senado y que tenga el informe favorable de la comisión del Congreso.
Pero si esto no produce grandes molestias á la clase militar, puesto que la beneficia, sin embargo, quien sabe que se trata de dictar esta ley por decreto, sabe también que hay una parte de la misma base de la ley orgánica que ha producido gran revuelo entre los militares, tal vez entre las Juntas, que es la relativa al tanto por ciento de amortización que en la ley se establece de la siguiente manera: Mientras exista personal sobranje en las respectivas escalas se amortizarán todas las vacantes que se produzcan por aplicación de los anteriores conceptos, y fuera de este caso, solo el 25 por 100.
Sobre este punto hay una gran discrepancia de criterio, porque hay á quien parece que la amortización total es una cosa inabordable y poco beneficiosa, y quiere que se quede para todos los casos el 25 por 100, que es más razonable. ¿Quedará en esto el arreglo que se tramita? Es lo más probable.
Parecería que esto sería todo lo que produce esa marejada, que está en el ambiente militar, pero no es solo eso. Hay en la misma ley orgánica otro punto importante, que es el que respecta á los sargentos. ¿Qué pasa con esa clase, que también hay entre ella un revuelo peligroso? ¿Están descontentos? Lo están, sin duda, porque hay un movimiento en la clase de tan honda malestar, que preocupa á las altas esferas militares. ¿Su solución? No es fácil conocerla, pero que el movimiento es peligroso, es indudable. X.

TODO LO REFERENTE A LA COLABORACION LITERARIA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ES DE LA EXCLUSIVA COMPETENCIA DE LA DIRECCION.
LOS ORIGINALES QUE SE RECIBEN SIN SER SOLICITADOS, NO SE DEVUELVEN NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS.

servido nunca, no me darían ya su precio primitivo. Cuando vienen á comprar á casa de un prendero, quieren comprar barato... A más, ha grabado usted sus iniciales en los mangos, y lo están muy bien... pero eso quita precio á los objetos.
—Pues bien, déme por lo menos cien francos—balbuceó el mecánico, que se sentía sin fuerzas ni valor para defender sus intereses—cien francos son bien poca cosa.
—¡Imposible! Los negocios son los negocios, ¡qué demonios! Los tiempos están muy duros y el dinero cada vez anda más escaseado.
—En fin, ¿cuánto puede... ó cuánto quiere usted dar por ello?
—Mire usted, señor Vaubaron; Voy á decirle en seguida mi primer y último precio... No tiene usted que regatear, porque no aumentaré ni siquiera un céntimo...
El mecánico bajó la cabeza, como un hombre que aguarda el mazazo que ha de derribarle.
Laridon prosiguió:
—A otro que me inspirara menos interés no le daría ni veinticinco francos; á usted le ofrezco cincuenta. Hago un mal negocio; pero, en fin, peor para mí. Soy vecino y quiero darle algo de utilidad. Conque cien francos... no me vuelvo atrás.
Vaubaron lanzó un sordo gemido.
—¿Le conviene?—preguntó el exescribano.
—Tal vez hallaré en otra parte quien me dé más—murmuró el mecánico.
—Es usted libre de exponerse á ello—replicó secamente Laridon;—pero le advierto que, cuando salga de aquí, es inútil que vuel-

va luego, porque no se lo compraré por ningún dinero.
—Me quedaría, en este caso, el recurso del Monte de Piedad.
El prendero se echó á reír alegremente, ó, mejor dicho, ruidosamente.
—Vecino—dijo cuando se le pasó el acceso de hilaridad,—le doy á usted cien francos de todos estos cachivaches si en el Monte de Piedad le prestan cinco. En fin, concluyamos, que tengo otras cuentas que hacer. ¿Quiere los cincuenta francos, sí ó no?
—Sí—dijo Vaubaron con voz muy débil;—acepto... no me queda más remedio.
—Aquí está el dinero. Hasta la vista, vecino; estoy muy satisfecho de haber podido darle algo útil en algo, y para el porvenir estoy siempre á su disposición.
El mecánico, sin pronunciar una palabra, guardóse en el bolsillo los cincuenta francos y salió para comprar las provisiones del día.
Laridon, en cuanto se marchó, abrió el registro en que exige la policía que se inscriban diariamente todas las compras que hacen los prenderos, así como el nombre y las señas del vendedor. Creemos inútil añadir que el registro del exescribano, así como los de todos los bribones de su calaña, estaba, en apariencia, redactado con una regularidad maravillosa.
Iba á anotar la adquisición, cuando la puerta se abrió bruscamente y un nuevo personaje penetró en la tienda.
Ese personaje era Rodille; pero un nuevo Rodille, completamente diferente de los que ya conocemos.
Figuraba un fornido y guapo mozo, de rostro alegre, de maneras vivas y resúeltas,

el tipo, en fin, perfectamente real y completo de esos viajantes inquietos, habladores y buenos mechachos, cuya raza creemos perdida ya.
Viendo aquel semblante colorado, aquellos ojos pícaros y alegres, aquella boca sonriente, todo aquel conjunto lleno de petulancia y buen humor, al juez de instrucción más hábil y más desconfiado le hubiera engañado, y no sin trabajo hubiera conseguido adivinar que se trataba de un peligroso britón, y menos sospechar los terribles misterios de aquella complicada y criminal existencia.
El traje adoptado por Rodille completaba maravillosamente el tipo de que acabamos de hablar. Ningún detalle le faltaba. Sombrero de largos pelos, llamado *bolivar*, ligeramente inclinado hacia la oreja derecha; corbata con anchas rayas tricolores; levita azul claro de botones de metal, con un cuello muy alto, y mangas de forma de piernado de carpintero; chaleco de cachemir encarnado, ajustado al talle y dibujando las caderas; pantalón de nankin á lo búgar, que caía sobre botas finas y de punta estrecha.
Hacia girar en la mano derecha, con una habilidad de tambor mayor ó de hábil profesor de *boxe* y de bastón, un soberbio bambú, cuyo puño era una manzana de plata labrada y adornada de una borla de seda encarnada.
Ese traje llamativo y de mal gusto, sus maneras incorregibles y los rápidos molinetes del bastón indicaban claramente uno de esos parroquianos de los cafetines de barrio, cuya vida es una sucesión no interrumpida de pi-

pas aculotadas, de copas de ajeno y de carambolas.
Aparentar eso era la pretensión de Rodille, y, gracias á su admirable talento de transformación, lo conseguía de tal modo, que engañaba á los más perspicaces observadores.
XXII
El prendero dejó caer la pluma llena de tinta que tenía en la mano y abandonó el registro en que se disponía á hacer los debidos asientos.
—¿Es usted, señor Rodille!—exclamó,—buenos días, señor Rodille. Llega usted como pedrada en ojo de boficario. ¡En hablando del ruin de Roma, luego asoma...! El ex-Werner y el expadre Legrip tomé la posición de un maestro de armas que va á emprender un asalto, y sirviéndose del bambú como de un florite, se tiró á fondo é hizo como si hiriera al prendero en mitad del pecho varias veces, canturreando al mismo tiempo una canción en boga.
—Después añadió con su voz natural:—¡Aquí el ruin que pedía! ¿De veras hablaba usted del amigo Rodille...?
—¿Y se puede saber con quién sostenía usted esa agradable conversación?
—Con una hermosa á quien conoce usted...
—Eso no es responder y no le entiendo—dijo Rodille, que, no obstante, comprendía perfectamente.—¿Conozco tantas mujeres hermosas...?
—La de que estoy hablando, le adora...

COLLETTIN 29

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE

DE LAS

FIGURAS DE CERA

de Virville en la tienda, y se marchó, dejando á Laridon hasta la puerta de casa.
—Si se dijo por lo bajo, volviendo á su casa y cerrando la puerta—seguramente rica la madre... rica, ó mejor millonaria, y se le podrá cantar muy bien la canción de “La Panadera”. ¡Ah! un golpe enamorar á esa mujer y casarse con ella! Pero no soy lo bastante joven para conseguirlo... sin contar con que la plaza está sitiada si no está tomada por Rodille, y Rodille no la soltará...
—¿Por qué no se levanta y sale del oscuro rincón en que se había estado hasta entonces. ¿No soy todo suyo, vecino—le dijo el exescribano—de qué se trata?
—¿Quiéreme vender estos objetos? ¿Quiéreme comprarlos?—preguntó en voz pausada.
—¿Por qué no...? Todo dependerá del precio que me pida por ello.

—¿Cuánto me dá usted?
—No, dígame sus pretensiones... Pero, vecino, ¿tan terriblemente van sus asuntos, que se ve reducido á vender las herramientas?
—Sí—repuso el mecánico con una calma tan serena que casi conmovió al mismo Laridon,—van muy mal... no hay pan en casa...
La emoción del prendero era un fenómeno en él, muy raro, y las rarezas duran poco. Aquella emoción invernal fué seguida de este razonamiento positivo:
—Puesto que no hay pan en su casa, me quedaré con las herramientas por menos precio!
El exescribano se descubrió por completo y tal como era, en esta reflexión sencilla y concisa.
—Le compadezco sinceramente, querido vecino—dijo luego,—yo no deseo más que complacerle. Veamos, ¿qué quiere usted por todo esto?
Vaubaron reflexionó un instante.
—¿Quiéreme ciento cincuenta francos—dijo vacilando.
—El prendero dió un salto.
—¡Ciento cincuenta francos!—exclamó.—¡Vamos, se burla usted de mí, vecino!
—Estas herramientas han costado más del doble—murmuró Vaubaron.
—No digo lo contrario; pero vender ó re- vender son dos cosas distintas... Usted las ha comprado nuevas, y yo tendré que venderlas de lance... lo cual constituye una gran diferencia sobre el valor de las cosas.
—Las herramientas están en buen uso.
—Seguramente; pero, aunque no hubiesen

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

JUGUETES CARBONELL SAN VICENTE PLAZA CAJEROS 58

Las Maravillas de España

Valencia y la costa de Levante. Quedan a la venta muy pocas ejemplares de esta preciosa obra...

Noticias locales

La Feria estuvo anoche muy animada, a pesar de que el frío se dejaba sentir más de lo regular. Notábase la falta de luz...

En la Metropolitana se han celebrado hoy solemnemente los oficios propios del día, cantando la capilla de música selectas composiciones.

En la parroquia de San Esteban se ha celebrado hoy con gran esplendor la fiesta de su titular el Santo protomártir.

Terminado el Evangelio, ha ocupado la Cátedra Santa don Antonio Justo, director del Colegio del Deato Juan de Ribera...

La "Gaceta" ha publicado la real orden resolviendo el concurso de premios de la Biblioteca Nacional, en el que, como dijimos, ha obtenido un triunfo notable nuestro paisano el señor Martí Grajales.

Llamamos la atención de los artríticos que la PIPERAZINA doctor GRAU, es recomendada por los médicos para combatir el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, artritias, mal de piedra, neuralgias, etc.

El ministro de Instrucción, señor Rodé, ha publicado el anunciado decreto, relativo a la creación de las 20 plazas de inspectores médicos escolares...

Las oposiciones se anunciarán en el término de un mes, y los ejercicios serán: Primero. Redactar, en el espacio de tres horas, una Memoria acerca de un tema de higiene escolar...

Segundo. Realizar, en presencia del tribunal, el reconocimiento de un niño y una niña de las Escuelas nacionales...

Tercero. Exponer oralmente el programa que el opositor habría de desarrollar para la práctica de la inspección médica de un distrito.

Los aspirantes deberán reunir las circunstancias de ser doctores o licenciados en Medicina y Cirugía, con más de cinco años de práctica profesional...

¿Queréis no tener más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia.

Nos dicen de Paterna que anoche se celebró una amena volada en el Circolo Católico.

En el Instituto Médico Valenciano dió el doctor don Faustino Barberá su anunciada conferencia sobre "La Lepra..."

El orador, tras un bello preámbulo, recordó el compromiso moral contraído por el Instituto con Fontilles cuando en la célebre controversia pública...

Se ocupó de la actuación social del Sanatorio, y dijo que Fontilles ha sido paño de lágrimas de multitud de conflictos familiares...

Habló de la gran participación que en la obra toman las religiosas, las cuatro señoras voluntarias gratuitas y las criadas...

Se extendió en consideraciones muy oportunas acerca de la materia, y expresó su confianza en que la Lepra sería, constituida hoy en la primera y más importante de las fundaciones similares españolas...

Entonces continuó el doctor Barberá—veremos completada la obra de la caridad y realizado el bello ideal de un Fontilles gloria de la región valenciana, compasivo y dador con los leprosinos...

A conseguir estos fines—dijo el orador—propende el ilustre gerente de la Sanidad nacional, el doctor Martín Salazar...

El orador terminó solicitando algún donativo para la caja de Fontilles ó para los mismos leprosinos, y así se acordó, recibiendo don Faustino Barberá muchos aplausos y felicitaciones del distinguido y numeroso público que llenaba el salón.

La TOS se cura con los caramelos de la FE. Caja, 0'60. De venta en farmacias y en la del Pastor Domingo, San Vicente, 177.

El Sindicato Gremial ha enviado a la Asociación Valenciana de Caridad, como donativo, los siguientes géneros: 95 kilos de garbanzos Alfarate, 470 pesetas los 100 kilos...

Si tienen necesidad de mandar ó pedir paquetes ó encargos a alguna provincia de España, acudan a la "Empresa Valenciana", Arzobispo Mayor, 8. Teléfono, 1.340.

La sección de Comercio del ministerio de Estado ha publicado la siguiente Nota: "El gobierno ha autorizado la exportación prohibida de la exportación de carne y levadura..."

El mismo gobierno ha autorizado la exportación de carne y levadura, permitida la exportación de una cantidad limitada de carnes de invierno, previa concesión de los correspondientes permisos.

OBSEQUIO.—Hasta el treinta del corriente pueden adquirirse volios-música americanos, de 88 notas, completamente nuevos; cinco pesetas, en "ANGELUS-PIANO", calle Pintor Sorolla, 27.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Liga de Propietarios), de conformidad con lo dispuesto en los estatutos de esta entidad, el día 28 de los corrientes, á las seis de la tarde, celebrará Asamblea general ordinaria, para dar lectura á la Memoria reglamentaria, dación de cuentas y elección de vocales de la junta directiva.

Mariano Serrano, médico especialista en enfermedades de la piel. Ayudante del doctor Azua, de Madrid. Consulta de tres á cuatro. Gratis, para pobres, de dos á tres. Gobernador Viejo, 12.

Se nos ruega llamemos la atención del Alcalde y de la Diputación provincial acerca del malísimo estado en que se encuentran los caminos y carreteras que rodean y afluyen á la ciudad.

Leches ágrías KEFIR y YHOGHOURT, farmacia A. Gamir, San Fernando, 34; y Paz, 18 (Granja Moróder).

El violinista Teodoro Werner dará un concierto extraordinario el próximo domingo, á las 5'45 de la tarde, en el Conservatorio...

Primera parte.—Gran concierto en mi: Adagio, Rondó allegretto, Andante tranquilo, Poco animato-Presto, Henri Viextemp.

Segunda parte.—Gran Chaconne (violin solo), Johann Sebastian Bach. Tercera parte.—Duerno (poema), Barrachina; Adagio, Henri Wieniawski; Danzas húngaras, Brahms-Joachim; Malagueña, Pablo de Sarasate; Gran jota navarra, Pablo de Sarasate.

LOS ANGELES, Linañ, 8 y 10. Venta por METROS, á precios reducidos.

Nuestro estimado colega el director del "Diario de Valencia", don J. Luis Martín Mengod, ha sido agraciado por el Patronato Social de Buenas Lecturas con el título de delegado honorario, por los servicios que presta á las buenas lecturas en este Instituto.

Para elegir pelotería última moda, visiten el almacén, SANGRE, 7.

Se nos ruega la publicación: "Se convoca á los señores socios del Cirulo Liberal, distrito del Teatro, á junta general, que se celebrará mañana, á las once de la misma, en el local del Cirulo, Pi y Margall, 5, principal, para tratar asuntos de interés."

Varios vecinos del Cabañal nos ruegan que hagamos público el acto humanitario realizado por el dueño del pabellón que se hallaban construyendo los señores Serra hermanos, y que se incendió el día 16 de los corrientes, haciendo suyas las pérdidas ocasionadas por el incendio y ratificando el contrato para construir el barco de nuevo.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato invento del doctor Casanova Dalíó, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

El Ayuntamiento recandó ayer 3.048'32 pesetas por los siguientes conceptos: Arbitrio de carnes, 1.094'16 pesetas; análisis y examen de sustancias, 921'30; entrada de carros, 47; arbitrios extraordinarios, 985'86.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, á las tres de la tarde.

Con gran animación han tenido lugar hoy las carreras ciclista y pedestres de velocidad, que el Club de Atletismo Valencia Sportiva, había organizado en nuestra Alameda. Resultados oficiales:

A pie: 100 metros scratch. Primero, Vilar, 12 segundos; segundo, Redó; tercero, Pacheco; cuarto, Sarió. 200 metros velocidad: Primero, Vilar, 25 segundos; segundo, Redondo; tercero, Pacheco; cuarto, Sarió. 400 metros velocidad: Primero, M. Falcó, un minuto cinco segundos; segundo, Pacheco; tercero, Sarió. 800 metros medio fondo: Primero, Falcó, 2 minutos 19 segundos; segundo, Pacheco, 2'22; tercero, Sarió, 2'26. 1.500 metros, medio fondo: Primero, Falcó, 4'50 minutos; segundo, Sarió; tercero, Pacheco. Ciclista: kilómetro lanzado: Primero, Ballester, 1'15 minutos; segundo, Bala, 1'19; tercero, V. Riera, 1'17. Todos los corredores fueron ovacionados. La Guardia municipal cumplió eficazmente su cometido de guardar el orden. Merece plácemes el Club Valencia Sportiva por este nuevo éxito de organización, que especializarnos en los señores Calomarde, Gómez, M. Juan, Riera y Salvatierra, almas de este festival.

Información municipal

VISITA.—El Alcalde señor Mira ha acudido hoy á su despacho, resolviendo algunos asuntos. Le ha visitado el presidente de la comisión especial de Ensanche.

COMISIONES.—Se han reunido las de Nuevos Arbitrios y otras, despachando asuntos de trámite.

TRIBUNALES

SE DESEA UN SOCIO CAPITALISTA.—Hace tiempo apareció este anuncio en la prensa local, ofreciendo el autor del mismo oros y moros á cambio de unos cuantos miles de pesetas, que se necesitaban para explotar un negocio de grandes rendimientos.

El socio industrial, petrolista de profesión, consiguió convencerse á un distinguido coronel de servicio en Valencia, y á parte de pequeñas cantidades para pagar facturas ilustrosas, le sacó una seis mil pesetas, comprometiendo á confeccionar mil cajas de un perfume oriental, muy aceptable y de fácil venta.

Como el perfume se evaporaron las seis mil del al, sin cumplir sus compromisos el inventor de aquel producto oriental, y claro, el socio capitalista, en vista de las informalidades y de otros hechos sospechosos, denunció á su consocio y fue procesado por estafa, compareciendo hoy ante el tribunal de Derecho de la sección primera.

Se llama el procesado don Antonio Peña Zumalacárregui, y ha sido defendido por don Isidro Casañ, actuando en este juicio el fiscal don Camilo Robert, y don Juan Barquero Gasulla, que, como acusador privado, ha hecho un informe de gran importancia, sentando bien los extremos en que fundaba su acusación para procurar demostrar la mala fe del procesado al obrar como obró con su socio protector.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

SUCESOS

DESGRACIA

En una casa de la calle del Arrabal, de Utiel, habitada por Salvador Pérez Ballesteros (a) Luchó, se celebraba ayer la matanza del cerdo, á cuyo acto hay costumbre de invitar y obsequiar á algunas amistades.

Una de las invitadas era María Parra Jiménez, de 22 años, que fué con su novio, Antonio Ballesteros Martínez, sentándose en dos sillas en la cocina, junto á la lumbre. Para convidar á sus comensales, Pérez cogió una escopeta y entró en el corral, dispuesto á matar dos conejos, pero éstos se ocultaron y hubo de dejar la escopeta junto á la puerta de la cocina.

Un perro que había en la casa tropezó con el arma, que se disparó al caer, con tan mala fortuna, que la pobre muchacha recibió la carga en el costado izquierdo, muriendo casi instantáneamente.

Por las inmediaciones de Algemés se vió en los pasados días un mendigo, de nacionalidad noruega, dando muestras, en diferentes ocasiones, de encontrarse desesperado.

Anoche se le encontró ahogado en una acera del término de Albalat.

Creíese se trata de un suicidio. TRES BRAVIAS.—Al penetrar ayer tarde en Torrente tres mujeres que llevaban unos bultos escondidos, fueron requeridas por el guarda jurado Manuel Ortí Mora para que manifestaran el contenido y procedencia de los bultos, lo que tomaron tan á mal, que insultaron groseramente al guarda y le agredieron, intentando quitarle la tercerola.

Accedió la Guardia civil y las detuvo, poniéndolas á disposición del juzgado. Se llaman Ramona y Josefa Martín Benavent y Ramona Andreu Mestre.

Los sabañones

No son los "sabañones", como muchos se creen, un mal exclusivo de las gentes humildes. Claro es que éstas son las que se hallan siempre más predispuestas á sufrirlas, por su clase de trabajo y género de vida que las hace padecer con más crueldad que en las clases más elevadas los rigores de la estación presente. Sin embargo de ésto, muchos terrenos fríos llegan á constituir un mal casi general, y no es extraño ver á una bella dama burguesa, ó á una gentil muchacha aristócrata, con las manos plebeyamente tumefactas.

Esto deben evitarlo muchas de nuestras lectoras que habitan precisamente esos lugares donde las duras intemperias frías no respetan sexos ni clases. En efecto, nada aristocratiza tanto á una mujer como unas manos aterciopeladas y pálidas; tales aquellas que Villalpessa adorara en ritmos: "Divinas manos ducales, gloriosas manos blancas..."

La profilaxia de esta vulgarísima molestia es bien sencilla. Antes de la época del frío, y durante todo el invierno, se deben locionar por mañana y noche las regiones predispuestas á los sabañones, con agua de hojas de nogal, de camomila ó de corteza de encina, friccionandoálas después con alcohol alcanforado.

Cuando ya han aparecido, pero no se han ulcerado, se empleará el mismo tratamiento, añadiendo más tarde unas espolvoraciones de noventa gramos de almidón y diez gramos del salicilato de bismuto.

Si hay grandes comezones, deberán friccionarse con un compuesto de cincuenta gramos de "glicerina", cincuenta de "agua de rosas" y cincuenta centigramos de "fanino", espolvoreándose luego con "almidón".

Puede aplicarse también una pasta formada de diez gramos de cada uno de los productos: "Óxido de zinc", "almidón", "vaselina" y "lanolina".

Si están ulcerados, se locionarán con agua caliente, á la que previamente se habrá adicionado "alcohol alcanforado", curándose con una mezcla de cuarenta gramos de "linimento oleo calcáreo fresco", y veinticinco gramos de ácido fólico puro. Da muy buenos resultados; asimismo, una pomada hecha de veinte centigramos de "alcohol pulverizado", un gramo de "ácido bórico", diez centigramos de "clorhidrato de morfina", tres gramos de "óxido de zinc", diez gramos de "vaselina" y cinco gramos de "lanolina".

Y lo repetimos: unas manos bien cuidadas, unas manos finas y bellas son la mayor prueba de exquisitez femenina y la ejecutoria más visible de aristocracia física. Si una simple arruga, una mancha, una rojec cualquiera son cosas desagradables en las manos de una mujer, ¿qué serán en ellas esos horribles sabañones que las deforman, las afean y las vulgarizan?

Azúcar de la Habana y café Yauco selecto

se venden en la acreditada casa Sixto Ayoa, San Vicente, 174.

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos: En Madrid. Empresa Valenciana, calle del Pozo. Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto á la Puerta del Sol.

En Barcelona. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente á la plaza Real.

En Sevilla. En la Administración de El Noticiero Sevillano.

Don Enrique Puigmoltó Mayáns Pérez y Enriquez de Navarra. General de división, Conde de Torrelío y Vizconde de Miranda. en cumplimiento del décimoséptimo año de su fallecimiento.

Pastelería VICENTE Y JOSÉ MARTÍ Pi Margall, 5 y 7. Pascuas de Navidad. TORTAS de Almendra, Manteqa, Cristinas.--TURRONES de Jijona, Alicante, Nieve, Frutas, Especial de Natillas.--DULCES, repostería, pasteles variados.--MAZAPAN, cascas de yema y batata.

Anís «Ríos» CREMAS FINAS «RIOS» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia.

Teatro Ruzafa. Empresa Cine Moderno. Compañía de F. Gómez Ferrer. Hoy, á las 9'45 de la noche. EL DRAMA DE MAYOR ÉXITO CONOCIDO. LOS DOS PILLETES.

EL SOLDADO DE SAN MARCIAL. A las 6 tarde: MARGARITA LA TANAGRA. Noche, á las 9'45: Emilio Zola ó el poder del genio.

TEATRO APOLO. Esta noche. A las 9'45. LO QUE VALE EL TALENTO. Mañana jueves. Tercer día de Navidad.

Lo que vale el talento. A las 6, matiné: Las zarzas del camino. A las 9'45 noche: El amo.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS. Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Vilches.—Por la noche á las 9'15. Kit.

TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 3'30. Los hijos artificiales.—A las 6. Hamlet.—Por la noche á las 9'45. Lo que vale el talento.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde á las 3'15. Carlos II el Hechizado.—A las 6. Los cuatro Roblesones.—Por la noche á las 9'45. Los dos pilletes.

ESLAVA.—Por la tarde á las 3'30 y 6 y por la noche á las 9'15. Cine y la gran atracción Aubin-Leonel.

TEATRO LÍRICO.—Por la noche á las 9'15. La canción del olvido. Esta noche es Nochebuena y Los picaros cecos.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde á las 3'15. El soldado de San Marcial.—A las 6. Margarita la Tanagra.—Por la noche á las 9'45. Emilio Zola ó el poder del genio.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

EL conflicto... Hablamos... No conste... El ingeniero... Esta mañana... NOTICIA... PRESENTA...

EL ALUMBRADO

El conflicto del alumbrado continúa en el mismo estado. Con alguna restricción habrá gas hasta el lunes, aprovechándose estos días para buscar una solución.

Las restricciones se contraerán a suprimir el fluido donde menos falta hace, comenzando hoy mismo por las afueras. Con respecto a la electricidad, correrá la responsabilidad que el gas, si bien el señor Santomá nos ha dicho que no dejará de dar energía a los teatros, cines y cafés, que se sacren de su fábrica, teniendo en cuenta que en el transcurso de las fiestas se les originarán grandes perjuicios. "Para ellos", ha dicho, "fabricaré electricidad, cueste lo que cueste".

Acercas de este particular, nos permitimos exponer una idea: puesto que el carbón para calentar las calderas puede ser sustituido por otro combustible, como por ejemplo, la leña, y que el motivo de no emplearla es por el mal estado de los caminos y la posibilidad de transportarla en carros, tratándose de un verdadero conflicto, creemos que si se solicitara del señor Capitán general fineses destinados los carros de la Administración Militar y los de los regimientos a dicho transporte, no había de poner dificultades.

Nos consta que dos almacenistas de leña, que tienen sus depósitos en las afueras de la capital—uno de ellos en el camino de Peñarocha—han ofrecido al señor Santomá dicho combustible en condiciones ventajosas; luego, si tratándose de trayectos cortos, se consiguiere lo que hemos expuesto, en la fábrica Lebn podría seguirse fabricando electricidad sin interrupción alguna.

Hablamos esta mañana con el ingeniero jefe de la división Hidráulica del Júcar, señor Jimeno, quien nos ha dicho que sigue nevando en la parte alta, pero por el excesivo frío, la nieve está endurecida. Cuando venga el deshielo los saltos recobrarán su estado normal.

Anoche alumbraron con más potencia los focos de arco voltaico de las calles, lo que hizo creer que ya se había restablecido la normalidad.

En las oficinas de la Hidro-Eléctrica Española se nos informa que el caudal de los saltos todavía no ha tenido aumento, pero se confía en que muy pronto, en cuanto comience el deshielo, cambiará la situación.

El mayor voltaje que se advirtió anoche obedeció al menor consumo en fábricas y comercios.

El ingeniero director de la fábrica Lebn ha conferenciado con el representante de la Hidro-Eléctrica Española, quien le ha dicho que por ahora no puede darle corriente, pero que se la facilitará en cuanto se normalicen los saltos.

El vapor "Cristina Aresti", que ha de cargar en Mussel el carbón para la fábrica Lebn, no se sabe dónde está. En cuanto los armadores sepan su paradero, telegrafiarán con urgencia al capitán para que cargue la hulla destinada a nuestra fábrica de gas.

El vapor "Juliana", que fué a Mussel a cargar el carbón para Valencia, ha sufrido tan graves desperfectos a causa del temporal que ha marchado a Bilbao, donde permanecerá más de tres meses, tiempo necesario, según los técnicos, para reparar las averías.

El vapor "Elvira", que estaba en Mussel cuando estalló el temporal, cargado de carbón para la fábrica de gas de Cádiz, se ha perdido.

Otros dos vapores, que habían de cargar hulla para las fábricas de gas de Cartagena y Barcelona, han sido requisados por el Gobierno, destinándose el carbón de uno de ellos a la fábrica de Madrid.

La Casa Lebn tiene cuatro fábricas a punto de ser cerradas, porque los barcos y los cargamentos de hulla han sido requisados.

Esta mañana han cambiado impresiones el Gobernador y el Alcalde, que están, como vulgarmente se dice, arma al brazo.

EL TIEMPO

Desde la tarde de ayer a la mañana de hoy la presión barométrica ha disminuido 10 milímetros. Estábamos a 765, y solo marca ahora el barómetro 755 milímetros.

El día ha comenzado hermoso, con brisa del Suroeste tan fría, que el termómetro bajó a 3°; después se cubrió el cielo de nubes, y más tarde saltó el viento al Noroeste, haciéndose más violento y despejó bastante el firmamento, llegando a brillar el sol.

A la una de la tarde la temperatura máxima era de 10° y el viento molestaba mucho por lo frío.

La humedad relativa es de 69°.

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES. Hoy se han presentado al señor Capitán general los alumnos de Infantería don Joaquín Cervelló y don José Ollagüe; los capitanes de Caballería don Luis Vallejo y don Felipe Riaño; el oficial primero de Intendencia don Fernando de Lara y el alumno de idem don José de Lara.

DESTINOS. Han sido destinados al regimiento de Victoria Eugenia los capitanes don Manuel Leno y don Joaquín López Abad.

RETIRO. Ha obtenido el retiro para Sevilla el primer teniente de Caballería (E. R.) don Alfredo Capacet.

GRATIFICACION. Les ha sido concedida la de 600 pesetas correspondientes a los diez años de efectividad, a los capitanes de Caballería don Emilio Sánchez y don Miguel Martínez.

REUNION. Esta mañana se ha celebrado en el despacho del señor Capitán general una reunión de los primeros jefes de los cuerpos para cambiar impresiones acerca del alojamiento, equipo e instrucción de los reclutas que han de incorporarse a filas en 1.º de enero.

APTITUD. El brigada de la reserva gratuita de Ingenieros Antico López, ha sido declarado apto para el ascenso a sifoncial.

Calefacción autógena

BRASERO Y CAMILLA.—NUESTRA TEMPERATURA.—MEDIOS DE CONSERVARLA.—ALIMENTOS DE ABRIGO.—TRANSFORMACION DE LA ENERGIA POTENCIAL.—LA DIGESTION DE LA CENA.—FUEGO METAFORICO.

—Aquí me tiene usted tiritando como un pollo recién salido del huevo. —Como un pollo huérfano, guerra usted decir, porque, no siendo así, disfrutara los pollos recién salidos del cascarón una confortable temperatura bajo las alas de la gallina.

—Exactamente—dijo mi friolero amigo;—pero yo carezco de tan providencial protección, y mientras no me traen el brasero paso las de Caín. —Porque usted quiere, hombre imprudente; porque usted quiere.

El brasero es un foco térmico primitivo, grato y respetable como todas las cosas tradicionales; pero no es práctico más que para las personas que ya están fuera de servicio y para los tradicionalistas adinerados que puedan permanecer, cuando así lo quieren, toda la noche en la cama y todo el día en la camilla. Bien veo que usted es hombre de sibaríticas costumbres, como lo demuestra el hecho de tener la camilla junto a la cama.

La camilla es un mueble venerable, cuyas deficiencias no quiero señalar, porque en su rejilla se cocerán mis pañales sahumados por el aromático espliego, las cáscaras de manzana y otros sahumorios, que traen a mi alma el espiritual perfume de gratas memoranzas. Prescindamos por ahora del clasicismo caleficatorio y discurramos durante algunos minutos sobre la manera de no sentir el frío sin necesidad de quemar carbón. Este magno problema, de tiritando actualidad, concentraré sobre lo que yo escribo la atención de mis lectores.

Nacemos con 38 grados y 8 décimas de temperatura; media hora después perdemos dos grados y dos décimas (36°), y en los diez días siguientes alcanzamos la cifra de 37° (décimas más o menos), que conservamos durante nuestra vida.

Esta constancia de la temperatura se obtiene por un sencillo mecanismo de regulación. Los nervios disminuyen el calibre de nuestros vasos capilares, con lo cual se hace menos activa la circulación en la piel y el calor interno se conserva, puesto que disminuye la evaporación refrigerante y las pérdidas por radiación quedan casi suprimidas.

Por otra parte, el mismo frío excita por vía refleja la producción de las combustiones intraorgánicas y el tirito exagera las actividades de la fibra muscular, gracias a las cuales aumenta la importación del calor, cuya exportación está restringida. Nuestra temperatura sería invariable si no hubiese pérdidas imprevistas, exportaciones de con trabando, como si dijéramos. Por eso es necesario cerrar y vigilar las fronteras para reservar a nuestro propio consumo todo el calor que dentro de nosotros se produce.

Evitaremos pérdidas de calor, procurando que no se hmedezca nuestra piel, a fin de que no haya evaporaciones, envolviéndonos en cuerpos de mala conducción térmica, que nos aislen del ambiente frío que nos rodea, alejándonos de todos los cuerpos que tienen gran capacidad absorbente, como los metales, mármoles, cristal y demás sustancias pulimentadas. No deberíamos usar trajes oscuros, porque tienen gran poder emisor. El color oscuro de la piel de los negros explica suficientemente el por qué estos infelices se mucen prematuramente en nuestros climas y cuál es la causa de su tolerancia para los calores del trópico.

Mientras los caballos negros tiemblan de frío, soportan impasibles los caballos blancos las más bajas temperaturas. El oso polar no podría vivir entre las nieves y los hielos si no estuviese dotado de una piel con largo pelaje de una blancura deslumbrante.

Contamos además para defendernos de las pérdidas térmicas, con alimentos de los llamados justamente alimentos de abrigo, como el queso, los huevos, las legumbres y las frutas secas oleaginosas y azucaradas, nueces, almendras, cacahuets y avellanas, con las cuales se fabrican riquísimos turnos de guisantes y otras mil golosinas hibernales, sin contar con las ciruelas, higos, orejones y uvas pasas, que, al calor del sol y desecándose, han concentrado en su arrugada pulpa todos sus gustos, convirtiéndose en acumuladores del potencial activo del sol, que es la fuente primordial de toda clase de calorías.

Si todo esto no fuese bastante aún, nos queda el recurso de transformar en cinéticas todas las energías potenciales de nuestros músculos, y éste es lo que hacemos instintivamente cuando aprieta el frío, frofándonos y refregándonos las manos como si nos lavásemos con un jabón ideal, pateando rápido y menudito, sin salir del sitio, como cuando se corre de mentirillas, o embriaguando la marcha rápida y seriamente para sacudir el frío.

Cualquier movimiento, por insignificante que sea, produce calor. Monsieur Chauveau ha estudiado estas modificaciones observando el músculo elevador del hula superior en los caballos, músculo que funciona muy activamente, mientras estos animales comen. Este músculo presenta para esta clase de experimentos la ventaja de no tener más que una vena eferente, y en ella puede observarse el volumen de sangre circulante, y determinar la cantidad de oxígeno consumida y de ácido carbónico que se produce. El resultado de las experiencias hechas, y cuya descripción no es necesario exponer, es el siguiente: El volumen de sangre aumenta de uno a cuatro; la cantidad de oxígeno consumido, de uno a 20, y el ácido carbónico que se produce, de uno a 35. Estos datos dan cabal idea de la intensificación de las combustiones durante el trabajo muscular.

Mientras el sol luce sus esplendores sobre el horizonte, podemos dejar a su cargo el problema de la calefacción; pero en cuanto le perdamos de vista, ya la cuestión del calor corre por nuestra cuenta. La hora de la puesta del sol, que durante el verano es la hora que tanto ansiamos para poder vivir a gusto, es durante los días de invierno una hora glacial y la más a propósito para echarse a la calle en busca de calorías. Este pasaje preliminar de la cena es altamente higiénico. Yo lo realizo diariamente; voy á

la Puerta del Sol, donde rectifico ó ratifico la hora de mi reloj; recorro la Carrera de San Jerónimo y calles de Sevilla y Alcalá, donde con seguridad encuentro a todos los provincianos transeúntes y a todos los convecinos permanentes, con quienes cambio impresiones político-administrativas, y torno a casa pidiendo a Dios que mis deberes profesionales no me obliguen a salir de ella hasta el siguiente día.

Para conservar el calor tan honradamente adquirido, es preciso cenar y no permanecer demasiado tiempo de sobremesa; acostarse temprano, ningún peligro implica si la cena no ha sido demasiado abundante y complicada. Una cena frugal se digiere perfectamente bajo las confortables mantas de la cama, que deben de ser de mucho abrigo y poco peso. Algunos se duermen inmediatamente, otros tardan cerca de una hora y algo más; pero todos los que se acuestan están calientes, y mientras el sueño benéfico y reparador no cierra sus párpados, pueden pensar en los incidentes del día, hacer proyectos para el siguiente, lamentar el encarecimiento de las subsistencias, y el mangoneo de tanta mala gente en la pública administración de nuestro desdichado país, donde todo el mundo se queja paradójicamente de la escasez, cuando precisamente sobra de todo, porque los valencianos no saben qué hacer con el arroz y la naranja, se pudren los plátanos canarios y no hay vagones para el arrastre de patatas, lentejas, azúcares y carbón. Estas tribulaciones pueden

ser explotadas ideológicamente como combustible gratuito, porque metafóricamente dicen los libros santos que la tribulación es fuego, fuego que purifica nuestras almas. DR. JUAN LOPEZ DE REGO.

Movimiento de población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Francisco Gómez Javier, de 22 años; Pilar López Figols, de 20; Francisca Villar Herrero, de 70; Antonio Ureño, de 40; Gabriel Anna Cullalao, de 67; Felicia Martínez Benet, de 73.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Luis Santamaría Gómez, de 16 años; María Mollá Cortés, de 19 meses; Carmen Pavia Montesinos, de 5 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Cayetano Viente Navarro, de 42 años; Rosa Llabata Sarrión, de 80; Carmen Torrent Burgel, de 21 días; José Antonio Expósito, de 40 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 hembras. Defunciones: Josefa Peiró Martínez, de 9 meses. Total: Nacimientos, 10; defunciones, 14.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 25 4 50

DE UN SUCESO

Dicen de Alicante que se conocen detalles del suceso acaecido á don Francisco Miralles, que pereció sepultado en la nieve hace algunos días, yendo á cazar con su primo don José Miralles y dos amigos, cuyos nombres son Antonio y José García, por los montes de Jijona.

Don Francisco Miralles se separó de sus compañeros por seguir sobre la nieve el rastro de un conejo, y ya no se volvió á ver. Los compañeros le buscaron inútilmente y ya no le encontraron.

Al día siguiente dieron una batida en toda regla, encontrando el cadáver del señor Miralles en un precipicio, cubierto por una gruesa capa de nieve, y se supone que se perdió, cayendo al precipicio y muriendo de frío.

El cadáver ha sido trasladado á Jijona.

UN DUELO

Málaga.—A las cuatro de la tarde, en los alrededores de Málaga, probaron las pistolas, cruzando cuatro disparos á 20 pasos, el vicepresidente de la comisión provincial don Enrique Lazant, jefe de los liberales, y don Francisco Pimont.

No hubo reconciliación.

MADRID 26, 14'15

Lo que dice Sánchez Toca

El señor Sánchez de Toca ha declarado á un redactor de "El Imparcial" que el documento del primero de julio tiene tal importancia, que él marcará en el actual reinado dos periodos: El anterior y el posterior á esa fecha.

El documento significa que el desatado había entrado en el santuario de aquellas ordenanzas, que son garantía de las demás jurisdicciones.

Por no haberse encauzado parlamentariamente la acción de las Juntas, se han derivado lamentables confesiones.

Las Juntas son antitesis de cuanto se refiere á las fundamentales disciplinas militares.

Las Juntas realizan la insustituible función del compañeroismo, vivificando fraternamente los vínculos.

ser explotadas ideológicamente como combustible gratuito, porque metafóricamente dicen los libros santos que la tribulación es fuego, fuego que purifica nuestras almas. DR. JUAN LOPEZ DE REGO.

Movimiento de población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Francisco Gómez Javier, de 22 años; Pilar López Figols, de 20; Francisca Villar Herrero, de 70; Antonio Ureño, de 40; Gabriel Anna Cullalao, de 67; Felicia Martínez Benet, de 73.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Luis Santamaría Gómez, de 16 años; María Mollá Cortés, de 19 meses; Carmen Pavia Montesinos, de 5 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Cayetano Viente Navarro, de 42 años; Rosa Llabata Sarrión, de 80; Carmen Torrent Burgel, de 21 días; José Antonio Expósito, de 40 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 hembras. Defunciones: Josefa Peiró Martínez, de 9 meses. Total: Nacimientos, 10; defunciones, 14.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 25 4 50

DE UN SUCESO

Dicen de Alicante que se conocen detalles del suceso acaecido á don Francisco Miralles, que pereció sepultado en la nieve hace algunos días, yendo á cazar con su primo don José Miralles y dos amigos, cuyos nombres son Antonio y José García, por los montes de Jijona.

Don Francisco Miralles se separó de sus compañeros por seguir sobre la nieve el rastro de un conejo, y ya no se volvió á ver. Los compañeros le buscaron inútilmente y ya no le encontraron.

Al día siguiente dieron una batida en toda regla, encontrando el cadáver del señor Miralles en un precipicio, cubierto por una gruesa capa de nieve, y se supone que se perdió, cayendo al precipicio y muriendo de frío.

El cadáver ha sido trasladado á Jijona.

UN DUELO

Málaga.—A las cuatro de la tarde, en los alrededores de Málaga, probaron las pistolas, cruzando cuatro disparos á 20 pasos, el vicepresidente de la comisión provincial don Enrique Lazant, jefe de los liberales, y don Francisco Pimont.

No hubo reconciliación.

MADRID 26, 16'15

La crisis Valenciana

El periódico "El Sol" se ocupa de la crisis agrícola de Levante en los términos conocidos.

Afirma que esta crisis tendría fácil remedio aumentando los vagones y disminuyendo los fletes, para colocar los productos en el interior.

LA "GACETA"

Inserta varias disposiciones, entre las que figura el nombramiento de don Adolfo González Posada, catedrático de la Central, para ocupar la vacante del señor Azcarate de vocal del Consejo de Instrucción pública.

EN LA PRESIDENCIA

El señor García Prieto celebró esta mañana una conferencia de una media hora en la Presidencia con el señor duque de Almodóvar del Valle.

Los periodistas preguntaron al presidente si esta entrevista estaba relacionada con el propósito de nombrar á don Martín Rosales alcalde de Madrid.

El marqués de Albuñeos contestó: —Diariamente celebro conversaciones con el duque de Almodóvar sin que para nada se relacionen con la alcaldía.

Es más; puedo asegurar á ustedes que don Martín Rosales no será nombrado alcalde de Madrid.

Dijo después que el Consejo de ministros comenzaría esta tarde temprano y no sería tan largo como los anteriores.

Manifiestó que nada de particular ocurriría en la Península y que el comisario de Abastecimientos le había dicho que, según declaración del representante de la Hidro-Eléctrica, había aumentado la fuerza, y por lo tanto, ya no sería necesario suspender el servicio de doce á dos, como venía haciéndose.

cio; don Cristóbal Castañeda, á la comandancia de Tarragona.

DE MARINA

Se ha firmado una real orden concediendo la cruz blanca, pensionada, del Mérito Naval, al capitán de fragata don Manuel Zamora.

EN PALACIO

Los señores La Cerva y Jimeno despacharon esta mañana con el Rey. Se le dijo al señor La Cerva: —¿Qué hay de eso que dice el señor Lerroux acerca de la crisis?

El señor La Cerva contestó: —Nada; lo que él mande.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación nos confirmó la noticia de que desde hoy no se interrumpirá el servicio de alumbrado.

Añadió que en Atella un tren había arrollado al maquinista dejándole muerto.

"EL IMPARCIAL"

Se ocupa del anuncio de huelga de los mineros de Asturias.

Espera que los patronos no accederán á aumentarles el jornal dos pesetas, á pesar de ser lo más justo y conveniente.

Dice que el clamor de los obreros no ha hecho mella en el Gobierno.

MADRID 26, 16 15

"EL SOL"

Este periódico se ocupa del problema de los transportes, y dice que la confusión es tanta, que no aparecen los culpables, ni se determinan responsabilidades.

No se preocupa el Gobierno del problema. Se dedicó á crear y disolver organismos incompetentes.

Sobran vagones y á centenares los hay parados. Lo que hacen falta son locomotoras, y no las habrá hasta dentro de dos años.

El Gobierno está desconcertado. Hace falta poner en una mano hábil todos los resortes.

El conflicto no tiene espera y puede convertirse de un momento á otro en una verdadera catástrofe.

MADRID 26, 17 15

EL GENERAL JORDANA

El periódico "El Sol" recoge el rumor de que el general Jordana no volverá á África, siendo sustituido en el cargo de alto comisario de España en Marruecos por el señor Villanueva.

COMENTARIOS

La tarde ha sido de bastante animación en el Congreso.

Entre los concurrentes al salón de Conferencias los comentarios han versado generalmente sobre las declaraciones hechas por el señor Sánchez de Toca.

Todos les conceden gran importancia. Preguntado sobre ellas el presidente de la Cámara, señor Villanueva, ha dicho:

"Hay que reconocer valentía en el señor Sánchez de Toca, por haber expresado su pensamiento con toda claridad."

Los periodistas preguntaron al señor Villanueva si era cierta la noticia de que el señor Jordana no volvería á África y que se le indicaba á él para sustituirle, y contestó:

"No sé nada; ninguna indicación se me ha hecho sobre el particular."

la ayuda prestada por la industria inglesa y norteamericana.

El ministro de Estado, conversando con los periodistas, acerca de las condiciones para la paz, ha dicho que debe afianzarse la situación, asegurándola contra los ataques del odio.

Ha dicho por último, que se hará todo lo posible para evitar una guerra económica, después de la guerra actual.

MADRID 26, 17'15

LOS DESPACHOS OFICIALES

Berlin.—Al Suroeste de Ipres y Mourres, actividad de artillería.

Se malograron avances franceses en Juvincourt.

Decrejó la actividad de artillería en la derecha del Moso.

En Col de Rosso fracasaron ataques enemigos, con bajas importantes.

Viena.—El enemigo atacó las posiciones entre el Asiago y el Brenta, siendo rechazado.

París.—En la derecha del Moso lucha de artillería.

Penetramos en trincheras enemigas de San Quintín y Alta Alsacia.

DE PROVINCIAS

Barcelona

REFRESO

Barcelona 26.—Ha regresado de Madrid el delegado de la Junta de Defensa del arma de Caballería, después de haber conferenciado con el ministro de la Guerra.

GENERALES

Procedente de Zaragoza ha llegado el capitán general de Aragón, don Arturo Alsina.

También ha llegado, procedente de Mahón, el general de división don Agustín Cascajares.

MARCELINO DOMINGO

Marcelino Domingo tomará parte esta noche en un mitin que se celebrará en Sitges.

COALICION

El periódico "La Defensa" aboga por la coalición de las derechas para las próximas elecciones.

LOS RADICALES

Los elementos radicales piensan obsequiar con un lunch al alcalde señor Rocha.

El señor Lerroux ha ofrecido asistir al acto.

Bolsa de Madrid

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 26, 17'15

4 por 100 interior... 76'05

4 por 100 interior fin mes... 00'00

4 por 100 interior fin próximo... 00'00

Amortizable 5 por 100... 94'90

Amortizable 6 por 100... 86'50

Banco de España... 527'00

Tabacaleras... 295'00

4 por 100 exterior... 85'50

Francos... 72'55

Libras... 19'68

Aguaceras, 95'25, 00'00, 0'00.

Río de la Plata... 285'00

Cédulas hipotecarias... 97'80

Sección amena

—Matilde me gusta con defrito. —¿Por qué no te declaras á ella? —Ma dá miedo. —¿Animo, hombre! ¿Quién no se embarca, no pasa la mar! —Temo naufragar. —No te importe; te salvarás con las calabazas.

Un orador cursi está pronunciando un discurso sentimental, y entre otras cosas, dice: —Después de todo, señoras y señores, ¿qué hay entre la risa y las lágrimas? —¡La nariz!—contesta una voz.

Entre amas de casa: —¿Por qué permite usted, doña María, que su criada salga todas las tardes...? —Por economía. —¿Por economía! —Sí, señora; la dejo salir; todas las tardes de paseo, porque mientras menos tiempo esté en casa, menos rompe.

El colmo de un mudo: Mostrarse reservado.

El colmo de un aficionado á los naipes: Jugar con las cartas... comerciales.

Un médico de gran fama, que muy á menudo se veía asaltado por importunos clientes, se encontró con uno de los que más le mortificaban, en un sitio el más concurrido de París. —Doctor, ¿sabe que me duele aquí horriblemente? ¿Qué debo hacer? —Mire usted, eso es grave. ¿A ver la lengua? El paciente abrió una boca como un buzón de correos. —Ahora cierre usted los ojos y estese quieto. En esta disposición estuvo un rato, hasta que, suponiendo que ya había examinado, abrió los ojos y se halló rodeado de gente, que, asombrada, le miraba y que el doctor había desaparecido.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: Novenarios al Niño Jesús: En Santo Tomás y en el Temple, a las ocho de la mañana, y en la Real Capilla de Nuestra Señora...

Un picador cogido

Está demostrado que Málaga ha sido en lo antiguo patria de estadistas, ilustres poetas, grandes genios financieros, inmortales artistas y célebres profesores de ciencias...

Allá por los años de 1866 y 1870, en aquella época en que era empresario Aldana, aquel simpático malagueño, que daba unidas corridas de seis toros, cinco de capea y uno de muerte...

Seis meses después se dejó crecer la coleta, y con su sombrero ancho y su chaquetilla corta, no había torero que le tosera, ni nadie que, a su juicio, entendiera más de capes y banderillas, navarras y largas...

Aquellas ruinas traen a la memoria de los aficionados, toreros célebres, corridas que aventajan a todas las actuales, y aquellas novilladas que organizó La Primitiva, donde brillaron diestros inteligentes...

Un día, un día nefando!, fué llamado para torear en la plaza de Ronda. Eran los toros cordobeses, de poder y aficionados al bulto. El segundo de la tarde, negro histón, cornigacho, y de buena presencia, embistió el caballo de Narizotas, y caballo y caballero vinieron a tierra...

Dando gritos se hallaba el herido, cuando llegó el doctor Moreno y empezó a reconocerle. —Me ha matado, me ha matado— gritaba Narizotas.

—No tanto— respondió el doctor.—La cosa no es grave. Te ha roto una clavícula. El picador abrió los ojos, se incorporó en el catre, y dijo: —Qué canícula, ni qué niño muerto! El toro me ha inutilizado toé er verano!

NARCISO DÍAZ ESCOBAR.

CASA PAMPLÓ

Ros, Vidal y Escrich

San Vicente, 43 al 51, Valencia

GRAN LIQUIDACION POR DISOLUCION de SOCIEDAD

VENTAS AL CONTADO

Durante los tres días de Navidad se suspende la liquidación para dar descanso a la dependencia y preparar NUEVAS Rebajas de precios

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor X. Saldrá el 28 de diciembre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Jijón, Santander, Bilbao y Pasajes...

El vapor X. Saldrá el lunes 31 de diciembre a las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz y Tánger.

DESPUÉS del BAÑO USAD SIEMPRE POLVOS TALCO VIOLETA MENNEN. COMPRO EN COMPETENCIA muebles de todas clases y trastos de porche...

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces...

Subasta. Procedente de la testamentaría de doña Emilia Vilatorrada, se saca a subasta pública, en la notaría de don Miguel de Castell...

Subasta. Por incumplimiento de contrato, se venderá en pública subasta, el día 27 de diciembre...

Casa Bar-Loek. Máquinas de escribir. Máquinas de escribir.

UNDERWOOD, REMINGTON SMITH, MONARCH, ROYAL, etc. Máquinas de escribir.

ALPOMBRAS. No comprantes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2...

¿No más calvos?? Secreto Indio. Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que promueven la caída del cabello...

Imprenta. Se comprará al contado un taller por importante que sea, ó bien máquinas tipos, etc. etc. al objeto de montar un taller...

ESPASA. Ocasión. 11 tomos de la magnífica Enciclopedia Universal, 85 pesetas...

Mecanógrafa. Hace falta señorita sin pretensiones con buena forma de letra y ortografía. Dirigirse a el Sr. J. Sánchez...

Práctico. Se necesita en la farmacia de San José, Torno San Cristóbal, 6.

Capitalles. Se colocan desde 500 pesetas. Gran interés mensual. Dirigirse a R. Torres...

Gramófono. modelo MONOPOL, completamente nuevo (la mejor marca en máquinas parlantes) con una bonita colección de discos...

Señoritas. para mostrador, hacen falta. Porchetts, 10, Treno Modelo.

R. Barcia. Diccionario general etimológico de la Lengua Española; 5 tomos en folio, 55 pesetas.

Casa Bar-Loek. Máquinas de escribir. Vendemos la mejor tinta. Omelec y papel carbón. Grandes descuentos a revendedores.

La Esfera. Colección completa de este magnífico semanario, por 65 pesetas.

Portería. Se dará a matrimonio solo 6 madre 4 hija de muy buenas referencias.

Lámpara. La de mejor clase de filamento metálico la ofrecemos a 1'40, y devolviendo la fundida, a 1'10.

Se alquila. un principal, compuesto de cinco habitaciones, comedor, chimenea, de baño, cocina económica con agua corriente, instalación de luz eléctrica y termo...

El Noticiero Universal de Barcelona. Y El Noticiero Sevillano de Sevilla.

Señoras!! Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados, por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada.

Linea de vapores. Para New-York (directo) vapor español «TDA» saldrá del 28 al 30 del corriente...

Linea de vapores. Cabo Santa Pola saldrá de este puerto a 23 de diciembre...

Linea de vapores. Cabo San Sebastián saldrá de este puerto el 29 del actual...

Fuente Heron. Cura el cólico, facilita la digestión y abre el apetito.

Marquesina. Se vende una de 3 metros de luz, con puestas de 8 cuchillos, y un filtro para vino, francés; podrá verse Guillermo de Castro, núm. 33, bajo.

La Correspondencia de Valencia. Se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pato...

Señoras!! Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados, por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada.

Señoras!! Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados, por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada.

Linea de vapores. Para New-York (directo) vapor español «TDA» saldrá del 28 al 30 del corriente...

Linea de vapores. Cabo Santa Pola saldrá de este puerto a 23 de diciembre...

Linea de vapores. Cabo San Sebastián saldrá de este puerto el 29 del actual...

Fuente Heron. Cura el cólico, facilita la digestión y abre el apetito.

Marquesina. Se vende una de 3 metros de luz, con puestas de 8 cuchillos, y un filtro para vino, francés; podrá verse Guillermo de Castro, núm. 33, bajo.

La Correspondencia de Valencia. Se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pato...

Señoras!! Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados, por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada.

Señoras!! Se liquidan a mitad de precio todas las existencias de bordados, por dar cabida a las grandes remesas que vienen para la próxima temporada.